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ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

sidérurgie
Question au Gouvernement n° 344

Texte de la question

FLORANGE
M. le président. La parole est à M. Michel Liebgott, pour le groupe socialiste, républicain et citoyen.
M. Michel Liebgott. Monsieur le ministre du redressement productif, avec le Président de la République et le
Premier Ministre, vous avez fait de la politique industrielle une de vos priorités pour redresser notre pays.
L'industrie sidérurgique est un des piliers fondamentaux de cette politique. L'usine de Florange est un des fers
de lance de cette industrie grâce notamment à la qualité de ses produits, qui va de pair avec le prestige de ses
clients. Le cadre mondial de la stratégie de l'actuel propriétaire, ArcelorMittal, menace la pérennité de l'usine, qui
emploie directement 2 700 salariés et autant d'emploi induits.
À peine installé, le Gouvernement a commandé un rapport qui a confirmé la viabilité et la rentabilité du site.
ArcelorMittal craint aujourd'hui de voir émerger un concurrent. De votre côté, vous avez identifié des repreneurs
solides, prêts à s'investir et à investir. Par ailleurs, le projet environnemental ULCOS, bien positionné par
l'Europe, a priori en premier, permettrait de réduire les coûts de production de 20 %.
Reste qu'ArcelorMittal n'est pas encore décidé à céder le site dans sa globalité !
Vous avez aujourd'hui de très nombreux soutiens sur tous les bancs de cette assemblée, certains l'ont rappelé
lors de la séance d'hier, pour mettre en oeuvre votre projet industriel qui allie politique de l'emploi, progrès
technologique et indépendance de la France, et ce en passant transitoirement par une appropriation publique,
avant sa remise quasi-immédiate à un repreneur.
Monsieur le ministre, à deux jours seulement de l'échéance, confirmez-vous la détermination du Gouvernement
et celle du Président, qui a rencontré M. Mittal hier soir et qui était venu sur le terrain durant la campagne
électorale à Florange ? (Applaudissements sur les bancs du groupe SRC et sur plusieurs bancs des groupes
écologiste et RRDP.)
M. Bernard Deflesselles. Allo ? Allo ?
M. le président. La parole est à M. le ministre du redressement productif.
M. Arnaud Montebourg, ministre du redressement productif. Monsieur le député Michel Liebgott, je peux vous
confirmer (" Ah ! " sur les bancs du groupe UMP)...
M. Claude Goasguen. Il le peut ! (Sourires sur les bancs du groupe UMP.)
M. Arnaud Montebourg, ministre. ...qu'hier, à l'Élysée, entre M. Lakshmi Mittal et le Président de la République,
la discussion fut rude mais ferme. (Exclamations et sourires sur les bancs du groupe UMP.) Je puis dire, sans
dévoiler aucun secret, que le Président de la République a demandé au propriétaire de Florange et des
installations d'aciérie de Lorraine d'assurer un avenir industriel aux hauts-fourneaux ainsi qu'à la totalité de la
chaîne de production en aval. Cette demande a été formulée avec la perspective que le Gouvernement dispose
d'un scénario que le Président a rappelé : celui d'une nationalisation temporaire du site de Florange au cas où
serait prise la décision de fermer les hauts-fourneaux comme l'a annoncé la compagnie ArcelorMittal.
M. Mittal va faire des propositions. Nous les attendons. C'est à lui de prendre désormais ses responsabilités.
Pour ce qui concerne le ministère dont j'ai la charge, je peux dire à la représentation nationale que je suis prêt
parce que nous avons un repreneur qui est un aciériste, un industriel, pas un financier et qui, par ailleurs,
souhaite investir aussi son argent personnel et, excusez du peu, jusqu'à près de 400 millions d'euros pour
rénover l'installation. (Applaudissements sur de nombreux bancs du groupe SRC.) Ce n'est pas courant, dans ce

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QG344


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QG344

type d'affaires où les gouvernements peinent à trouver des solutions, qu'il y ait un repreneur.
Ensuite, la décision sera entre les mains de M. le Président de la République et de M. le Premier ministre. Je ne
doute pas qu'ils prendront les bonnes décisions après la réponse de M. Mittal. (Applaudissements sur les bancs
du groupe SRC et sur plusieurs bancs des groupes écologiste et RRDP.)
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